

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICIÓN DE LA MAÑANA)

Año IX.-Número 3211

Subscripción

En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón sábado 7 de Noviembre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

Abonos orgánicos, Gran marca Locomotora de Masó Arumai

DEPÓSITO EN BARCELONA

Agricultores y Propietarios

No abonéis vuestras tierras con abonos minerales pues a la larga se estragarian. Los orgánicos no quemán las raíces de las plantas en terrenos secos como sucede con los minerales, resultando más económicos por sus efectos duraderos.

Harina fosfatada para el ganado

La harina fosfatada es indispensable para engordar toda clase de animales dando admirables producciones de leche en las vacas y demás animales; la dosis diaria de una vaca su valor es pesetas 0'02 y se ha visto casos de aumentar cinco litros por vaca y más el aumento de carne. Se vende un kilo para ensayo.

Alimento en grano para las gallinas, para sustituir al maíz ventajosamente.

Los que crían aves de corral deben proponerse tres objetos: 1.º Una alimentación económica. 2.º Aumentar la cantidad de huevos; 3.º Ponerse a cubierto de enfermedades. Estos tres problemas sólo se logran con diez gramos diarios por gallina de este alimento, que un kilo equivale a cinco de carne y su valor es de 0'65 pesetas, suficiente valor para alimentar cien gallinas.

Paja y Alfalfa: Depósito de R. CERDA.

Pulpa de Remolacha, Turto de coco y demás alimentos del ganado de F. GAZULL.

Para encargos: CIFUENTES, 64, frente a la Esplanada, CORDELERIA DE M. NALEJAURO.

Un comentario

Persona que ha leído atentamente el artículo «Un diputado como hay pocos», escrito inserto en nuestra edición de la mañana del miércoles 4 del actual, nos sugiere algunos comentarios que creemos interesantes.

Se refieren a la parte del artículo en que lamentábamos que no residiera en Menorca el ingeniero encargado de las obras públicas de esta isla.

El hecho que se censura entonces justamente es una de tantas consecuencias del caciquismo que padecemos, uno de los males que a Menorca produce el mallorquinismo mal entendido que supedita los intereses públicos a los personales.

Es sabido que en todos aquellos casos en que la ley lo permite sirven destinos en Mallorca los hijos de aquella isla. Lo mismo sucede con respecto a esta cosa en principio no censurable puesto que el apego al país de nacimiento es un sentimiento natural. Cuando no se perjudican las conveniencias generales se trata de un mallorquinismo bien entendido que no merece censuras.

Sucede empero que la balear mayor está muy poblada, que Palma tiene crecido número de habitantes y que con mallorquines se cubren puede decirse que por completo las plantillas oficiales de Baleares, sin perjuicio de que se incluyan también en cierto número de menorquines y algunos ibicencos.

Tampoco esto sería criticable si no se diera el caso de que el amor a Mallorca presidiera muchas veces como idea primordial, cuando se fijan los puntos de residencia de los empleados provinciales. Y estamos ya en lo del mallorquinismo mal entendido y perjudicial para Menorca.

Sucede efectivamente que se sacrifican los intereses provinciales a las conveniencias del mallorquinismo y se hacen combinaciones para que en Mallorca residan empleados que deben atender a las otras islas.

El ingeniero encargado de las obras públicas de Menorca tiene también a su cargo una parte de la isla vecina y por lo tanto puede residir en Palma, si bien en cada dos meses próximamente se da una vuelta por aquí.

Las explicaciones de carácter ge-

neral precedentes dan este resultado particular aplicadas al caso concreto de las obras públicas de Menorca.

Si el ingeniero residiera aquí, su inspección continua haría imposibles casos como el que se citó del dragado de este puerto, como el del puente de la Colarsega y el del puerto, jamás atendido, de Ciudadela.

Por último, los ayudantes de obras públicas con destino en Menorca cumplen a satisfacción su cometido, son celosos y están a la altura del cargo que dignamente ejercen; pero son empleados subalternos sujetos a la jefatura del ingeniero. A éste corresponden la iniciativas y a él hay que darle cuenta por correo y recibir en la misma forma la respuesta, de todo lo que afecta al importante ramo de obras públicas.

Procede que, como se ha hecho en otros ramos del servicio y de la administración pública, se cree aquí una sección insular de caminos, canales y puertos a cargo del ingeniero, que deberá residir en Mahón.

Así los asuntos se llevarán al día y los ayudantes, a la intermediación siempre del jefe, podrán de continuo consultarla y desarrollar sin trabas sus laudables iniciativas hay coartadas por la ausencia del jefe y retrasadas y entorpecidas por el mismo motivo, con evidente perjuicio de Menorca.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria del día 4 Noviembre de 1914

Presidió el señor Primer Teniente de Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Beltrán, Olives, Ponsell (don Mateo), Coda, Gomila, Ponsell F., Pons Castell, Botella, Rita.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Octubre.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar las condiciones propuestas por la Junta de Sanidad para la matanza de reses de cerda y venta de su carne.

Aprobar varias cuentas,

Contribuir con 25'00 pesetas al monumento que se ha de levantar en Ibiza a la memoria de los corsarios ibicencos.

Conceder las siguientes licencias: A don Juan Sintet Enrich para colocar una barrera en la entrada del chumber. I frente a la noria d'en Carbonell.

A doña Magdalena Grumé viuda de Robert para reparar los desperfectos que el incendio ocasionó en las paredes de su casa número 144 de la calle de San Jorge.

A doña Magdalena Seguí Gofions para construir por debajo de la acera una canal de desagüe de la cisterna de la casa número 56 de la calle de San Jorge.

A don Genaro Vives para reconstruir la pared del cercado que su esposa posee en el camino d'en Barrotas, pagando el Ayuntamiento parte de esta obra en compensación del ensanche de la vía.

A don Rafael Carreras Seguí para levantar una pared con dos puertas en el solar que posee en el segundo kilómetro de la carretera de San Luis.

Invitar a doña Catalina Olives Andreu y uda de Simarro, que indique la cantidad máxima que en concepto de alquiler está dispuesta a contribuir por arrendamiento de la casa número 9 que el municipio posee en la plaza del Carmen, para convocar subasta con la obligación de efectuar las obras propuestas por dicha señora o pagar la cantidad presupuesta de las mismas.

Construir una alcantarilla auxiliar para recoger parte de las aguas llovedizas de la plaza de la Arravaleta.

Quedar enterado de que, según repartimiento publicado en el Boletín Oficial de Baleares número 7462 de 27 de octubre último, corresponderá pagar al Ayuntamiento por cuota provincial de 1915 la cantidad de 38,746 84 pesetas.

Conceder las siguientes licencias:

A doña Catalina Netto para construir una canal por debajo de la acera de la casa número 12 de la plaza del Carmen.

A don Francisco Manent para construir una canal por debajo de la acera de la casa número de 109 de la calle de Cifuentes.

A don Manuel Vidal Petrus para construir una canal por debajo de la acera de la casa número 18 de la calle del Angel.

Conceder 8 días de licencia al Veterinario señor Fiol, quedando encargado como sustituto su compañero don Cromacio Abadís.

Adquirir dos extintores de incendios para el Teatro Principal, sin perjuicio de adquirir otros.

Restaurar los números y marcas que señalan los puestos de venta del Mercado del Carmen.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas. De la Comisión de Consumos, cuentas de gastos por consumos de octubre último.

De la Junta Municipal de Sanidad para que proponga las medidas que deben adoptarse a fin de evitar se introduzca en esta ciudad la enfermedad epidémica que se está sufriendo en Barcelona.

De la Comisión de Fomento para que proponga la clase de aparatos de incendios que deben adquirirse.

INDETERMINADO

El señor Gomila se interesó para saber si los dos matarifes corregidos por falta de peso han satisfecho las multas.

El señor Beltrán indicó la conveniencia de llevar a la práctica el acuerdo del Ayuntamiento de dar a conocer al vecindario el nombre de los multados.

El señor Beltrán solicitó relación de los acuerdos tomados acerca de obras en aceras y empedrados.

Y se levantó la sesión.

CAMARA DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACIÓN DE MENORCA.

Publicada en el Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al día 31 de Octubre último, la convocatoria para las elecciones que han de celebrarse en esta Cámara el día 15 del actual, se participa a los electores de la misma que el día 10 a las siete de la tarde, se reunirá la Junta de que trata el párrafo 2.º del artículo 37 del Reglamento Orgánico, para admitir las propuestas de candidatos y realizar las demás operaciones preliminares de la expresada elección.

Se han de elegir siete miembros, correspondiendo uno a la categoría primera, dos a la segunda, uno a la tercera y tres a la sexta, en las cuales se han producido las vacantes mediante sorteo.

Mahón 5 de Noviembre de 1914.—El Presidente, Bartolomé Escudero.

FRANCISCO VILLAESPEA

El alcázar de las perlas

Legenda trágica en cuatro actos. Publicada por la revista «Teatro Mundial».

La obra entera: 35 céntimos. Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Política menuda

No tenemos para qué estimular al señor Squella, pues bastante haría con cumplir aunque sólo fuese la mitad de lo que prometió durante el período electoral.

También pierde el tiempo el diario caciquista repitiendo que el diputado millonario compró votos republicanos, lo cual no es cierto; vendieron sus votos los jugadores, borrachos y otras gentes de mal vivir que frecuentan los círculos monárquicos; y también hubo que pagar muchos votos de correligionarios, casi todos; por esto le salió tan cara la elección.

Por último no se aflija el apreciable colega por las bajas que se puedan presentar en nuestra lista de suscriptores. Ocupese más de su administración y menos de la agena, no sea que le ocurra como al corregidor del cuento, que enfermó porque había resultado corta la chupa de un su vecino.

CRÓNICA LOCAL

En la Secretaría del Ayuntamiento de San Luis se halla expuesto al público a efectos de reclamación el padrón de cédulas personales de aquel término municipal.

Han llegado a Palma unos mallorquines que estuvieron en Lieja durante los días trágicos. Vieron los cadáveres de dos de sus paisanos fusilados por los alemanes.

Pueden las familias consolarse al saber que, según nuestro gobierno, oficialmente no se ha fusilado en Lieja a ningún español.

La revista anual del presente año deberán pasarla todos los individuos del cuerpo de instrucción, los de licencia cuatrimestral, ilimitada y primera y segunda reservas, durante los meses de Noviembre y Diciembre en la forma siguiente.

Los que residan en esta Plaza en la oficina del médico J.º Comandante, sita en el Hospital.

Los que residan fuera de la Plaza ante la autoridad Militar del pueblo en que residan; si no la hubiere, ante el alcalde y a falta de éste, ante el Jefe del puesto de la Guardia Civil.

Los individuos que no pasen dicha revista incurrirán en la responsabilidad de que trata el artículo 316 de la vigente Ley de reclutamiento y satisfarán las multas que en la misma se establecen.

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra se han publicado las disposiciones siguientes:

Destinos de intendencia.—Los oficiales primeros de dicho cuerpo don Juan Carmona Crespo, de depositario de efectos e interino de caudales del Parque de Artillería de Barcelona a depositario de efectos y caudales del Parque de Artillería y Comandancia de Ingenieros de Mahón; don José Terrés Ginart, de depositario de caudales y efectos del Parque de Artillería de Mahón al mismo cargo de los Parques de intendencia y de campaña de dicha plaza; comandante de la sección mixta de tropas encargadas de los mobiliarios del Gobierno Militar de Menorca; y don Juan Villalonga Tostómba, de depositario de efectos y caudales de los parques de intendencia y de campaña y otros servicios de Mahón a depositario de efectos del Parque de Artillería de Barcelona.

Ascenso y destinos.—Ha sido ascendido a segundo teniente el sargento de la Comandancia de Artillería de Mallorca don Rafael Pons Sastre, habiendo sido destinado a la Comandancia de Menorca, a la cual también ha sido destinado el segundo teniente, recién ascendido, don Diego Zamora López, desde el octavo depósito de reserva.

Para vender o alquilar

Una casita situada en la punta de la Cala de Alcañar, la que lleva por nombre La Salud, con dos camas matrimoniales, utensilios de cocina, servicio de mesa, cochería y establo.

Precios de alquiler para el invierno

	Ptas.
Por un día	1'50
Por un día y noche	2'50
Por una semana	10'00
Por un mes	20'00

Para informes, calle de San Luis, número 107, en San Luis.

PARA ALQUILAR.—Lo está una casa en buenas condiciones, situada en la calle San Jacinto, en San Luis. Informarán calle del mismo pueblo número 12.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914 y el de las Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay, vencimiento 30 Septiembre último.

Establecimientos EL BAZAR

Nueva 37, Hannover 11. La casa que vende los mejores tejidos españoles y extranjeros y hace importantes regalos. Este trimestre otra hermosa máquina de coser de 200 pesetas.

El Hogar y La Moda

El periódico de Modas de más circulación y el más barato de España. Establecimientos EL BAZAR.

Nueva 37, Hannover 11.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914.

Además admitimos para su negociación los cupones de Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay al 6 por 100.

CASA DE HUESPEDES y alquiler de habitaciones, pudiendo tenerlas sólo para dormir o a todo estar.

Informes, calle de San José, número 15.

ENSEÑANZA DE CORTE Y CONFECCIÓN de toda clase de vestidos para señora y niñas.

La señorita Catalina Pons abre un curso todas las tardes de tres a seis. Honorarios módicos. Pi y Margall, 2.

PARA VENDER.—Una casa situada en Villa Carlos, calle del Puerto, número 11, con salida a la calle de Bellavista. Tiene pozo y cisterna. Se venderá por 2.000 pesetas. Informes, en el mismo pueblo, calle de Victory, número 18.

ANTIGUO GABINETE DE ELECTRICIDAD MEDICA Y MASAJE VIBRATORIO

RAYOS X

Corrientes de alta frecuencia

J. PERÉ RALUY, Médico Homeópata.

Consultas de 11 a 1. Calle Gracia, 17.

Fabricantes de calzado

Persona inteligente en el comercio desea representar una casa formal de calzado en Madrid. Para referencias en LA SUIZA, calle Nueva, 17, Mahón.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

CRÓNICA DE LA GUERRA

Barcelona 6, 21'15.

Un combate naval Victoria de los alemanes

Telegrafían desde Londres que el mirantazgo anuncia que, según noticias de origen alemán, se ha librado un combate naval en las costas de Irlanda.

Dicen las referencias alemanas que los cruceros «Gneisenau», «Leipzig», «Dresden», «Scharnhorst» y «Zemmering», alemanes, atacaron a buques ingleses «Montmouth», «Good-Hope», «Glasgow» y el auxiliar «Orlando».

El «Montmouth» se fué a pique, el «Good-Hope» sufrió graves averías, el «Glasgow» y el «Orlando» pudieron huir a la persecución de los buques alemanes.

El Almirantazgo dice que espera confirmación de esta noticia.

Tratando del mismo asunto, el periódico inglés «The Times» publica que el crucero alemán «Good-Hope» sufrió graves averías, pero que huir favorecido por la oscuridad de la noche.

El «Montmouth» trató de escapar, pero fué perseguido por un crucero alemán que con sus disparos logró hundirlo.

La tempestad que reinaba impidió utilizar las chalupas de salvamento para prestar auxilio a los tripulantes del crucero inglés.

Supone el Vice-Almirante Spence que el «Glasgow» y el «Orlando» sufrieron también averías, pudiendo escapar valiéndose de las tinieblas de la noche.

Los cruceros alemanes no sufrieron ningún daño y sólo dos tripulantes del «Gneisenau» fueron heridos.

Se cree que toda la tripulación del «Montmouth» debió perecer ahogada.

Telegrafían de Londres dando nuevas noticias de la gran batalla que se está librando en Flandes.

Las tropas inglesas, después de tres días de una lucha terrible, han logrado rechazar todas las tentativas llevadas a cabo por el grueso del ejército alemán de pasar la línea del Norte entre Iprés y Lille.

Tratando de los incidentes del combate, los alemanes reconocen el valor que demostraron los ingleses, a pesar de la superioridad de sus enemigos en número, en tonelaje y sobre todo en velocidad.

El «Montmouth» antes de hundirse trató de echar a pique a su perseguidor.

La opinión general respecto a como se trabó este combate, supone que la escuadra alemana recibió un radiograma señalándole la presencia de los buques ingleses, mientras que estos carecían de referencias exactas respecto a la situación de los buques germanos.

Una nota oficial publicada por la embajada inglesa recoge también el informe alemán referente a este combate, dando como resumen de él que un crucero inglés fué echado a pique, otro sufrió graves averías y tanto este último como otros dos buques que formaban la escuadrilla inglesa pudieron huir.

Añade que de cinco buques alemanes que había en aguas chilenas, sólo tres han regresado a Valparaíso, ignorándose dónde se encuentran los otros dos.

Dicen de Burdeos que el ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado una nota conteniendo la declaración de guerra de Francia a Turquía.

Se funda Francia para esta declaración, en que algunos buques de guerra turcos atacaron, sin causa ni razón, a varios buques mercantes franceses que se hallaban en el mar Negro, matando a dos de sus tripulantes.

Otra de las causas que mueven a Francia a declarar la guerra a Turquía es, según la nota del ministerio de Negocios Extranjeros, es que el gobierno turco se ha negado a despedir las misiones militares y navales alemanas que prestan servicio en su ejército y en su marina.

También en una edición especial de la Gaceta inglesa se publica la declaración de guerra de Inglaterra a Turquía.

Al mismo tiempo que esta declaración, hace público el gobierno inglés que ha determinado anexionarse la isla de Chipre y todos los territorios musulmanes que ocupan los ingleses.

La batalla de Flandes Victorias de los ingleses

Telegrafían de Londres dando nuevas noticias de la gran batalla que se está librando en Flandes.

Las tropas inglesas, después de tres días de una lucha terrible, han logrado rechazar todas las tentativas llevadas a cabo por el grueso del ejército alemán de pasar la línea del Norte entre Iprés y Lille.

El primer día de lucha la matanza de alemanes fué verdaderamente enorme, pues avanzaban en grandes grupos despreciando el terrible fuego de las baterías inglesas.

Llegó a formarse un muro de cadáveres alemanes.

No obstante esta matanza, otros cuerpos de ejército teutones avanzaron con la idea de romper las líneas británicas, pero fueron rechazados después de tres cargas furiosas al arma blanca.

Con esto terminó la lucha del primer día.

El segundo, los alemanes reanudaron el ataque con fuerzas superiores a las que podían disponer los ingleses; pero estos rechazaron el ataque y avanzaron sobre sus enemigos lanzándoles a más de cinco millas de sus posiciones.

A tercer día los ingleses, que habían recibido refuerzos considerables, llevaron a cabo un vigoroso contraataque logrando empujar a los teutones a quince millas de distancia de las posiciones que ocuparon al retroceder el día anterior.

El ejército inglés dió brillantes cargas a la bayoneta que sembraron la muerte en las filas de sus contrarios.

Los aliados se muestran muy satisfechos con esta victoria que ha sido de resultados positivos, mejorando la situación de sus ejércitos en el Norte.

Adhesiones a Inglaterra

La prensa musulmana de Persia niega que la guerra entre Turquía y las naciones aliadas tenga carácter religioso.

En sus comentarios la prensa referida se muestra muy respetuosa con Inglaterra.

La Liga Musulmana que tiene su residencia en Bombay ha telegrafiado al Virrey de Inglaterra asegurándole la lealtad de los musulmanes, que no se dejarán engañar por las promesas de Turquía.

Bombardeo

La escuadra de los aliados continúa el bombardeo contra los Dardanelos.

Los fuertes contestan; pero sus disparos no alcanzan a los buques atacantes.

Otro avión derribado

Dicen de Atenas que mientras la escuadra aliada bombardeaba los Dardanelos, un avión alemán voló sobre la escuadra lanzando varias bombas, que no alcanzaron a los buques.

Estos contestaron al ataque del avión, rompiéndole la hélice y ocasionándole otras averías.

El avión cayó al agua, siendo recogido el aviador por los aliados, cuando ya estaba a punto de ahogarse.

Contra los turcos

Se sabe que la fuerzas turcas que defienden a Smirna asciende a setenta mil hombres con muchas piezas de artillería de diversos calibres.

Las tropas rusas avanzan por el territorio de Sanch.

Los turcos les salieron al encuentro trabándose un reñido combate, siendo los turcos derrotados.

Noticia confirmada

El consulado alemán en Barcelona confirma el hundimiento del crucero alemán «York».

La crisis italiana

De Roma comunican que se ha constituido el nuevo ministerio bajo la presidencia de Salandra.

Los ministros jurarán el cargo esta misma noche.

De Portugal

Dicen de Lisboa que se ha podido comprobar que la abortada revolución realista era continuación de la que estableció el año pasado.

Los mismos personajes que entonces dirigieron los trabajos son los que los han dirigido ahora.

En la granja de Burato se fraguó el complot que debía tener como pretexto y programa la no intervención en la guerra.

Al ver que nadie ha respondido a la abagza de los conspiradores, uno de ellos ha revelado a las autoridades republicanas todo el plan revolucionario.

Como consecuencia de esta revelación han sido detenidos en Braganza muchos militares.

Se han cerrado algunos comercios propiedad de conocidos monárquicos que subían los precios de las subsistencias con objeto de provocar alborotos.

La crisis económica se ha agravado, habiéndose cerrado algunas fábricas.

Muchos obreros han quedado sin trabajo.

El llo de México

Cablegrafían de Nueva-York que en la frontera mexicana ha habido una manifestación contra los Estados Unidos.

El general Villa ha metido en la cárcel a muchos miembros de la Convención.

Añaden los informes yanques que el Gobierno Provisional mexicano ha declarado a Aguas Calientes en estado de sitio.

El general Carranza ha dicho que combatirá hasta morir a los revolucionarios.

Decara que el expediente se resolverá en segunda y que, por lo tanto, es inútil hablar más de este asunto.

El señor Martín Lázaro insiste en mezclar en ello a la Comisión de Obras.

Pero el señor Ugarte mantiene el criterio que ya ha expuesto.

(Continúa la sesión.)

SENADO Sesión del día 5

A las tres y media el general Azcárraga ocupa la presidencia y abre la sesión.

Hay ocho senadores; las tribunas están vacías.

No se trata nada de interés.

En los pasillos

Los pasillos del Congreso estuvieron animadísimos.

Se formó un corro alrededor de Lerroux, en el que estaba el conde de Romanones.

Comentábase el resultado de la sesión de la cámara popular. Lerroux decía al conde:

—Ya veo que me ha dejado usted solo.

—Es verdad, contestó el de Romanones, pero al juzgar mis actos, tenga usted en cuenta que yo siempre giro a seis meses fecha.

Volvióse luego el jefe radical a los periodistas y les dijo:

—Ya lo saben ustedes, tomen nota.

—Lo que pasa, añadió un diputado, es que el señor Lerroux se ha expresado en francés y la Cámara le ha contestado en español.

—No es eso lo que ocurre, apresurose a replicar Lerroux, sino que he hablado en español con referencia al porvenir y me han contestado en la misma lengua pero con arreglo al presente.

Las minorías

El señor conde de Romanones ha informado a los presidentes del Gobierno y del Congreso acerca del resultado de la reunión de los jefes de minorías parlamentarias.

Todos transigen con los aumentos consignados en el presupuesto, menos los reformistas.

Los conjuncionistas sólo aceptan una fórmula y son contrarios a los aumentos en el departamento de la Guerra.

En último caso se exigirá la intervención del ministerio de Hacienda para el empleo y aplicación de lo consignado en guerra.

Grónica nacional

En busca de viveres

Han llegado a Cataluña varios comisionados de diversos países beligerantes ofreciendo elevados precios para la compra de patatas y judías.

PÉRDIDA —Desde la calle del Doctor Orfila hasta la de San Jorge se extravió un monedero de piel con unas 4'05 pesetas y una llave.

La persona que entregue sólo la llave en esta Imprenta, recibirá una gratificación de 20 pesetas.

Grandes Almacenes de paja y forrajes

DE Don José Castellá DE BARCELONA

ALFALFAS PAJA URGEL PAJA ARAGÓN

Para encargos en la Plaza del Carmen número 13.—José Riudavets.

LA ELECTRICA MAHONESA

Habiendo observado esta Sociedad que hay abonados que consumen mayor cantidad de fluido de que les corresponde, en perjuicio de la misma y de los abonados de buena fe, ha dispuesto que se vayan inspeccionando las instalaciones y se proceda contra los que defrauden a la Sociedad, sea haciendo trampas en la instalación, sea usando lámparas de mayor consumo del contratado, o sustituyendo lámparas de filamento metálico por otras de filamento de carbón, que sólo se toieran en las instalaciones por contador.

Francisco F. Andreu y C. en Cta.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva, Mahón

Las Cortes Congreso

Sigue la sesión del día 5

El señor CAMBÓ: En el asunto de la neutralidad estaremos al lado del gobierno.

El señor Martín Lázaro se adhiere a estas palabras.

El señor BARRIOBERO: En nombre de la masonería....

El Presidente le impide hablar y la Cámara aprueba la actitud presidencial.

El señor Barriobero protesta y el señor González Besada le ruega que se calle porque al Congreso no le importa la opinión de los masones.

El señor Barriobero se sienta.

El señor conde de Santa Engracia se ocupa del asunto de la pavimentación de Madrid.

Interviene el señor Soriano y les contesta el señor Sánchez Guerra.

Pablo Iglesias pide que se active el pago de los alcances de Utramar.

El Barón de Velasco anuncia una interpección sobre la gestión de la comisaría regia de turismo.

Orden del día: los presupuestos.

El señor Talavera, en nombre de la conjunción republicano-socialista, combate la totalidad del proyecto y el capítulo de obligaciones generales.

Le contesta por la comisión ponente el señor Madriga.

Interviene el señor Pelayo y lamenta el excesivo aumento de gastos por el concepto de clases pasivas. Dice que estos gastos llegarán a ser intolerables.

Por la comisión contesta el señor Durán.

Interviene el señor Urzais y dice que es preciso respetar los derechos que las leyes conceden a las clases pasivas.

El ministro de Hacienda (Bugalla) ofrece reducir esta partida.

Se aprueba el artículo discutido y se levanta la sesión.

Sesión del día 6

Da comienzo a las tres de la tarde bajo la presidencia del señor González Besada.

En el banco azul se hallan los ministros señores Sánchez Guerra y Ugarte.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Toma la palabra el señor Senante y dice que hallándose ausente ayer del Congreso, se adhiere hoy a las palabras del señor Dato respecto a la neutralidad de España en el conflicto internacional.

Añade que en este asunto coincide la opinión de todos los españoles. No queremos intervenir porque no nos conviene.

Ruega que consten en acta sus palabras.

El señor Sánchez Guerra agradece al señor Senante la declaración que ha hecho y el señor Besada promete que sus manifestaciones constarán en acta.

El señor Ugarte dice que se hallaba ausente cuando se discutió el asunto de la pavimentación de Madrid.

Ministerio de Cultura 2005